

Egy ujság halálára.

A minap kidőlt a csatasorból egy napilap. Nem vert fel nagy port a halála, mivelhogy az ilyen halál mindig megvicasztaló. Megvicasztaló az ellenségre, mert azzal a tudattal állhat meg az elmúlt harcok sirja lelett: „No ez sem fog több borsot törni az orrom alá!” De megvicasztaló a bajtársra is, aki imígyen szavalhat: „Deo gratias nem kell tovább miatta is tartanom a hátamat. Elég ütletet kapok én magam is!”

És ezzel az ügy elvolna intézve. Kiki megnyugszik sorsában s a világ foroghat tovább keserű leveben.

Ennek a legutóbbi lapbukásnak azonban szomorú kulisszatitkai vannak. Olyan kulisszatitkok, amelyeknek tükrében hűen visszatükröződik az egész mai magyar élet. Ez a szomorú magyar élet: egy faj kétségbeesett vonaglása a betevő falatért, a fennmaradásért, a létért — saját házájában!

Talán nem fontos, hogy ezt a kidőlt harcost, ezt a megbukott ujságot „A NÉP”-nek hívták, de az annál súlyosabb tény, hogy keresztény-nemzeti magyar ujság volt. Nem is ez az első bukás az u. n. „kursuslapok” berkeiben. A „Virtadat” egy az előbbinél jobban szerkesztett, magasabb homloku ujság is már régebben elvérzett a porondon. Feltehetően zengtek a bajtársak nagyhangú circumdederuntot, ellenben a szembenálló tábor annál vigabban halottitort csapott.

Minket nagy elvi szakadék választott el a most elhunyt „Nép”-től, mégis úgy érezzük, hogy halála kétségbejuttató memento nekünk. Memento, mert látnunk kell, hogy a kietlenség pusztájára van lökve ebben az országban minden magyar akará, mely csak úgy és addig tarthatja fenn magát, amíg saját öklei és saját zsebe bírja. Azok, akikért harcol, akiknek érdekében megszűnhet, csak addig állanak oldalán, amíg saját céljuk eléréséhez hasznosították a „vallalkozás”, de amint erkölcsi és különösen anyagi segítségre van szó,

azonnal kilépnék a sorból, veszni hagyván a hinarok közé akadt bajtársukat, aki buta magyar szentimentalizmussal nem aranyhegyekért, hanem eszményi célokért harcolt!!!

Ez a kép áll ma szemünk előtt s ez a legfájdalmasabb memento!

Mert mi volt és mi akart lenni a mai „kursussá” lejáratos folyamat?

A magyarság gazdasági és szellemi összefogása minden olyan lelkeség ellen, mely internacionalista forradalmi elveivel a pusztulás szelére juttatta ezt az országot! Feltámadás akart lenni az összes magyar rétegek összefogásával, mely vallási szempontból ledönti egyszersmindkorra a keresztény felekezetek között fennálló féltékenység és bizalmatlanság válaszfalait; gazdasági szempontból pedig egy táborba gyűjti kasztrrendszer nélkül, demokratikus alapokon mindazokat, akik ledönthetetlen bástyákat akarnak építeni a közös veszélyek ellen!

S még alig mult el felettünk pár esztendő — (egy nemzet életében csupán két három másodperc) — s máris mekkora sülyedés!

Hol vannak a habzósájjal hangoztatott eszmék, merre járnak a „hazaffy”-ak, akik egykor féltéglával verték a mellüket, hogy így, meg úgy...

A magyar szalmaláng fellobbant és kialudt, — utat engedve ismét azon eszméknek, melyek legyűrésére annak idején összefogott!!

Vagy nem akarjátok elhinni, hogy így van? Hát nézzetek körül:

Az irredentizmus, mint önképzőkörü versszavalógyakorlat éli meg-rokkanva végnapjait s ma már minden komoly ember csak jóakaratu elnézéssel bólogat a hosszú hajú, rövidesszű poéták felnyaladzó, limonádés szózataira!

A keresztény felekezetek püspökei, mint a legutóbbi nagygyűlések illusztrálják, még mindig csak üzenetnek egymásnak szép, malasztos szavakat. Hat esztendő óta egyre csak — üzenetnek!

A faji szervezkedés, mely minden fajnak természetes joga, odafejldött, hogy a paraszt nagyobb ellensége az urnak, a városi lakosság-nak ma, mint volt a háboru előtt s a munkástömegekkel való demokratikus bánásmód azt eredményezte, hogy ma a proletár még nyomorultabb kizsákmányoltja a burzsoázia-nak, mint volt bármikor is valaha.

A középosztály pedig az utolsó esztendők mocsarlázának maszlagjától megcsömörödve már lassan azt a fogalmat is elfelejti: mi a hazafiság? A síró feleség, a lyukas cipőtalp, a beteg gyermek, az ehöz gyomor mindenekelőtt kenyeret akar s csak azután hazafiságot.

S mi lesz, ha ez így folytatódik tovább?? A leghatalmasabb s leg-nemesebb eszme, mely viharos aka-

rással, szent idealizmussal még a felszinen tartja magát: a keresztényszocializmus is ilyen környezetben maholnap átvedlik arisztokrácia, a magas klérus és a lelkiismeretlen nagytöke faltörőkosává, mellyel a többi magyar munkást ütök, döfködök, ahe-lyett hogy az unalomig hangoztatott szeretet és demokrácia jegyében, azokat az utakat keresnek meg, melyek a kitagadott munkáestetvérek szívéhez vezetnek!!

De így van ez minden vonalon! Az a bizonyos harmadik pedig a markabárorhögve várja, mikor falja fel egymást keresztény és keresztény, magyar és magyar!

Bár orosz próféta lennének; de én azt mondom, hogy nem kell sokáig várniok...

Peitler Gyula.

Magyar paraszt és magyarországi bolsevizmus.

A magyarországon legutóbb felfedezett kommunista szervezkedés a többek között azzal a meglepetéssel szolgál, hogy leleplezett terveit át most először pillantjuk meg a moszkvai rém kezét, amint a magyar föld emberének, a magyar parasztnak életébe nyult, portáján turkál. Az 1919. magyarországi proletár diktatura ellenségét látta a magyar parasztnak és méltán, hogy azt látta, mert a föld a konzervativizmus dajkája a föld tulajdonában a magántulajdon gondolatnak megzemélyesítője, a faji történelmi nyelvi hagyományoknak kincstartója. az anyni Augsburgi megcsufolatást, Mohi-pusztai tatárkánt, Mohács-mezei összeomlást, török hódoltságot szenvedett, de a maga szivós erejével erkölcsi fölényével mindzeket túlélt és itt e földön magyarnak maradni tudott parasztnak nem talált melegyára a kommünnek egyetlen szál gyökere sem.

Magyarország, Istennek hála ma még az agrár államok közé tartozik, ami azt jelenti, hogy nálunk az európai szocialis bajok egyrészt kevesebbek másrészt mások, mint másutt. Magyarország lakosságának aránylag csak igen kevés százaléka a gyári és ipari munkás, még kevesebb százaléka magyar gyári vagy ipari munkás. A munkanélküliség, a nyomor, az elégtelenség, a forradalmi szándék nálunk kizárólag városnegyedek lakója, a falun a szükség legfeljebb szegénység, de azért az élet mégis csak élet, az elégtelenség legfeljebb émsztészivar, de még mindig nem sorvasztó láz. A magyar

nép problémái ma úgy néznek ki, mint amelyek földreformmal, okos nemzetgazdasági és pénzügyi politikával, Vitézi Renddel és Levéte Egyesületekkel ugyszólván házilag megoldhatók s részint már meg is oldattak, úgy, hogy a bajok orvoslására semmi más nem hiányzik mint az integer Magyarország, mely megszünteti mindazt a zsufoledást, amit a 23 vármegyére szorult Darabocskarszágban a Trianon eljűdézett.

A vezérszűvelő magyarnak nem igénye a konvent, szénatus köztársaság, Krisztus jóbarátságában neki nem kell sem az Eszistennője, sem a Hóreb hegy alatti aranyborjú, nem akarja ő megszüntetni a vatikáni követéséget, nem bántja ő a római pápát. Nem akar ő napi se hat, se nyolc munkaórát, dolgozik ő egész nap szivesen csak a saját földjén saját dolgozhassék. Neki csak föld kell és béke, semmiből soha több, mint amennyiből tisztességesen megéli lebet.

Az 1919-es kommün megpróbálta kiánsni a magyar parasztot a magyar földből: nem sikerült. Hires passzív rezisztenciája mögé úgy el tudott rejtőzni, mint tatárjárások a nádasok közé Eldudta magát és minden holmiját, amit érték volt s csak sokkal később ásta elé megint, hogy már elvonultak az idegen áradatok. Magyarország, de főképen Erdély a maga anakronisztikájában olyan volt mindig, mint egy öböl a nagy időfolyó mentén, melynek felszínén átfolytak a történések, de benne maradt minden az örök állapotban. Amelybe hullott eső, vér, arany, fa-

Erdélyi drámák.

Irta Vadkerti Béla
vizválatási bírósági tanító.

(Folytatás.)

Gabika katonásdit játszott, hintalovon lovagolt fapuskával sétált, játékkarddal csatázott. S delutánonként kiment a márványkatonához imádkozni nemcsak apuskáért, hanem a hazáért is.

Mert a hazát még nagyobb veszély fenyegette most, mint akkor amikor apuska elment.

Arról beszélgettek. arról suttogtak, hogy Erdélyt az oláh akarta. Nagy szerreggel jön, hogy elszakítsa Magyarországtól.

S a vészhiresh megvalósultak.

Csakugyan jött a oláh.
S a Magyarföld acélkatonái eltűntek. Sirjuk a Dobberdón, a Brenta és a Práve mellett az Alpok és a Balkán hegyei között, a tengerek hullámaiban, idegen országok temetőiben domborul.

Idehaza nyomorékok, békák, betegek szenvedők és kimerültek között forradalom szitók járnak s szétrobantják a még meglévő regimenteket.

Nincs aki védjen, nincs aki löjjön... s az oláh jön, jön, felvaukodikottan gőgösen, mint a vadász a megsebzett orosziénra.

Amerre jár, temetésre kondulnak a harangok, szaporodnak a sirhantok, pusztulnak a magyar kincsek, goltótára jutnak a székelemek.

Vadász Gáborné is kálváriára jut. Valamelyik bocskoros tisztnek, oláh főhadnagynak tetszett meg.

A lakására hurcoltatta. Csak egy csókot kért tőle. Az asszony azonban visszautasította. Az oláh erre megkorbácsolotta a fiát... s az asszony így is hajtathatlan maradt.

A kis Gabika sérüléseibe belehalt s az asszony elkeseredésében rálőtt a főhadnagyra.

A golyó persze nem találta Vadász nént a megszálló hatalom fölkoncolta.

A falu egymás mellé temette a két martírt s a két nefelejt közé piros fehér szegfűt zöld repkényt ültetett, s a szuronyseggő katonát fölújék helyezte. Ugy állott ott mintha megelevenedett volna s rohanni szeretne tovább előre azokután, akik mint gyilkosok kalandoznak Erdély szent földjén.

Már régen elfelejtették a Vadász család tragédiáját. Sirjukon már többször kivirultak és elhervadtak a virágok, amikor a budapesti pályaudvaron utra készen román engedéllyel, megöregedettten hóféhér szakállal, hóféhér hajjal áll egy fosz-

lott ruhás Szibériából jött rabmagyar vitéz, Vadász Gábor.

Nincs ismerőse, egyedül áll, hol könyvegyez, hol mosolyogva.

Várja a vonatindulást mely hazaröpi Erdélybe az ő kis falujába.

Nem beszél semmit, lgen sokat hallottmá eddig is.

Fél, hogy még nagyobb dolgokat mondanának, holott ezis elég, hogy Erdély elveszett, Erdély Románia.

Nem is akar ő ott maradni csupán csak a családjáért megy.

A kis fiáért, meg a feleségéért... azután visszatér ide az Anyaországba. Ugyan hogy néz ki, milyen lehet a fia, a felesége. Miért nem irtak, amikor ő anynyira kívánta?

Hogy éltek? Mi történt velük? Feje zuggott a különféle gondolatok egész rajjától.

Amikor beült a vonathá behunyta a szemét, nem akart senkit és semmit látni csak röplni hazá, hazá.

A határállomáson oldalba ütötte a grancisár, az utlevélet kérte. Sietve mutatta meg, félve és alázatosan, nehogy hibát fedezzen fel.

A grancisár figyelmesen vizsgálta meg az utlevélet s mert a sok pecsét kö-

zött nem tudott eligazodni, levette az őrszobába a tisztjéhez.

A tisztje ugyanaz a főhadnagy volt aki a Vadászcsalád hóhéreként szerepelt hajdan.

Amikor kétséget kizárólag megállapította a hazatérő fogoly személyazonosságát, kihallgatta terveit és céljait felől, durva mosoly jelent meg ajkán.

Minden teketória nélkül elmondta, hogy ha jól emlékszik egy ilyen nevű férjezett nőt és egy kislányt, a román haderő ellen tanúsított engedetlen és tiszteletlen magaviselet miatt kivégeztek.

Vadász Gábor csak hallgatta üvegesedő szemekkel, kebléből mint az ágyuzengés, tört fel a fájdalom örületes hangja

A tiszt maga is megdöbben, ijedten hátrált, de a következő pillanatban Vadász Gábor vaskarjai szorították a torkát. Amikor a közkatonák bejöttek a parancsnok hivatalos helyiségébe, két holttest meleg teste feküdt a szőnyegen.

A román főhadnagytól az egyik és a másik Vadász Gábor... az egykori székelet tanítóé akeinek a kezei vaspántként fogták körül a román hóhérek duzzadt, vastag nyakát...

(Vége)

levél, amelyben sokáig keringett minden új története a világnak, amíg iszapú üledékbe le.

Rákosiék szétjártak a magyar vidéken és most már sokkal iskolázottabban, sokkal tervszerűbben fértözköztek a magyar falu közelébe, mint 1919-ben. Most már nem akasztással, de bujtogatással akarták hódítani, most már nem szónokoltak hanem bujkáltak és sikerült is megnyerniük szándékaiknak néhány tót kubikost.

Nem akar ma már Magyarországon forradalmat Dózsa György népe. Nem akar vért öntözni ma már magyar paraszt magyar agrar, felszántja ingaból, megvertékezi inkább, csak nyugalmat adjon az Isten, békét. Reformot igen, forradalmat soha.

Reformot igen. És ebben nagy ta-

nulság legyen nekünk a Rákosiék szervezkedése: a bolszevizmus veszedelme előtt a paraszthoz meneküljünk mi, akik gyengék vagyunk a materialista gondolkodás fertőzései szemben. A parasztot erősítsük meg a mai társadalom betegségei között, a paraszttól tanuljunk konzervativizmust, erőt egészséget, mert ő a jövő magyar középosztálya, arisztokráciája és demokráciája, ő az egész magyar jövő.

Kell, hogy büntetésüket elvegyék azok, akik az állam rendje és konszolidációja ellen törtek. De még inkább kell hogy megtegyük azokat a preventív intézkedéseket, melyek a magyar parasztot megmentik minden kísértésétől a európaiaknak, melyek megmenekítik őt az országok kulturától, a testi és lelki nyomorúságtól idegen befolyástól és elnyomatástól, amelyek megtartják őt embernek és magyarnak.

Hány pengőből tudunk majd megélni?

A 12500-as osztószám, amelyet a minisztérium az új pénz alapjául elfogadott, elég nehéz teszi a mostani áraknak az új pénznemre való átszámítását. 12500-al kell osztani minden jelenlegi árat ha meg akarjuk tudni, hogy pengőben mennyit kell fizetni azért az árucikkeket, amit most papirkoronáiban fizetünk. A gazdasági szakemberek és a parlament egy része ugyan még mindig az aranykorona mellett foglal állást, de nagyobb a valószínűsége annak, hogy mégis a pengő győzedelmeskedik az új pénznemek küzdelmében és így a közönség jól teszi, ha már most tájékozódik afelől, hogyan fognak kialakulni pengőből és garasban az árak? Ugyanis megvan a lehetősége annak, hogy az árakban bizonyos felfelé való kikérekítés fog bekövetkezni, vagy legalább is sokan nem érezvén magukat biztosan az új pénzértékelésében, megfogják kísérni, hogy inkább többet kapjanak az árujért, semmint kevesebbet és így a ráfizetést elkerülik. Ennek a próbálkozásnak úgy lehet elejét venni, ha mindenki megtanulja az átszámítást és adott esetekben nem jön zavarba afelől, hogy pengőbe többet ad e ki a vásárlásnál, mint amennyit papirkoronában kiadna. Az átszámítás pengőről papirkoronára úgy történik a legegyszerűbben, hogy a pengőben kifejezett számot megszorozzuk százzal, az így kapott összeget osztjuk 4-el, ezt pedig ismét 2-vel, azután három nullát függesztünk hozzá. Ez a számítási művelet számtani feladatnak ugyan nem neheze, de mégis csak bonyodalmas és hosszadalmas. Azért meg kell kívülről tanulni néhány viszonylatot a papirkorona és a pengő között, a többi átszámítás ezek alapján könnyebben fog már menni. Legegyszerűbb abból kiindulni, hogy 12500 papirkorona egyenlő egy pengővel, az ennél kisebb összegek tehát már garasban jutnak kifejezésre és csak tört részei a pengőnek úgy 250 korona egyenlő 2 garassal, 500 korona 4 garassal, 750 korona egyenlő 6 garassal,

1000 korona 8 garassal, 1250 korona 10 garas, 2 ezer kor. 16 garas, 3 ezer kor. 24 garas, 4 ezer kor. 32 garas, 5 ezer kor. 40 garas, 6 ezer kor. 48 garas, 7 ezer kor. 56 garas, 8 ezer kor. 60 garas, 9 ezer kor. 72 garas, 10 ezer kor. 80 garas. A pengőnél nagyobb összegek viszonyára az aranykoronához a következők lesznek: egyenlő 1 pengő 20 garas, 20 ezer kor. 1 pengő 60 garas, 25 ezer kor. 2 pengő, 50 ezer kor. 4 pengő, 100 ezer kor. 8 pengő, 150 ezer kor. 12 pengő, 200 ezer kor. 16 pengő, 300 ezer kor. 24 pengő, 400 ezer kor. 32 pengő, 500 ezer kor. 40 pengő, 750 ezer kor. 60 pengő, 1 millió kor. 80 pengő, 1 és fél millió kor. 120 pengő, 2 millió kor. 160 pengő, 3 millió kor. 240 pengő, 5 millió kor. 400 pengő, 10 millió kor. 800 pengő. Az eddigi adatok alapján szükség esetén könnyen csinálhatunk egyszerű átszámítást. Pl. ha tudjuk, hogy 1 millió korona 80 pengőbe kerül és 1 millió 200 ezer koronát akarunk átszámítani, egyenlő 18 pengővel, 200 ezer kor. tehát 16 pengőt ér, amit hozzáadva az 1 millió koronával egyenértékű 80 pengőhöz, kiszámítottuk, hogy 1 millió 200 ezer kor. 96 pengőnek felel meg.

Erdemes még azt is megjegyezni, hogy egyes cikkeknél a ma érvényben levő ára hogyan fejezhető ki pengő értékben. Így pl. 1 liter tej, ami ma 6 ezer kor. 40 garasba fog kerülni, feltéve ha árában addig hullámlás nem következik be. Egy mai 10 ezer koronás kávéházi reggeliért 80 garast fognak kérni tőlünk, egy 14 ezer koronás Vass menü pedig 1 pengőbe és 12 garasba kerül majd, 2 ezer koronás villamos szakaszjegy 16 garassal, 3 ezer koronás átszáljegy 24 garassal lesz megváltható, 500 koronás gyufaskatulyáért csak 4 garast fognak fizetni 500 koronás princess cigareta szintén csak 4 garasba, ezer koronás stambul 8 garasba, 2 ezer kor. Trabuco szivar 16 garasba, 3 ezer koronás Meadea 26 garasba fog kerülni. A pék a zsemlye drb-

jáért csak 5 garast fog kérni. 1 q. buza amely 370 ezer papirkoronát ér 20 pengő, ért és 60 garasért lesz megváltható, 1 q. rozserít pedig 250 ezer papirkorona helyett 20 pengőt kell majd fizetni, 1 kly. élő sertés 20 ezer kor. helyett 1 pengőt és 60 garast fog érni, 1 kg. sertéshús pedig 35 ezer kor. helyett 2 pengő és 80 garast. A zsír kilója nem 35 ezer kor. lesz, hanem 2 pengő 80 garas, a szalonna pedig 30 ezer kor. helyett 2 pengő 40 garasért lesz megváltható, 1 kg. burgonya 1500 helyett 12 garasért, 1 kg. bab 8500 kor. helyett 44 garasért lesz megváltható, 1 drb. tojásnak az ára 2200 kor. helyett 18 garas lesz. 1 kg. vajért 68 ezer kor. helyett 5 pengőt és 44 garast fognak fizetni. 1 méter szövet, ami most 300 ezer koronába kerül, 24 pengőt fog érni, 1 drb. ezüst koronás 50 garas lesz, az ezüst forintot 1 pengő és 32 garas szinten fog állni, a 20 koronás arany pedig 23 pengőbe és 60 garasba fog kerülni.

Hangsúlyozzuk azt, hogy a pengő csak elnevezésben és nagyságban különbözik a mai pénztől, az aranyhoz való viszonya azonban a mai koronának is ép-

lás tanít, hogy a siron túl kezdődik csak az örökké tartó élet, hátha mégis van túlvilág?

És ilyenkor beleveti magát a szórákos és élvezetek forgatagába, hogy elkeresse ezeket az osztólósen fel fel törő gondolatokat.

Döve emberek, szánalmas strucc madarak még sohasem figyelték a csillagos égboltot? Még sohasem kondult le-leketekbe a kérdés: mi van ezeken a csillagokon túl?

Minden gyarló emberi kételyen hi-tellen frázison, és homályon túl ott áll az abszolút bizonyosság, az égbolt mely nem lett véletlenül, melyet valaki teremtett. Bangha mondja egyik írásában:

pen olyan állandó és szilárd, mint az új pénznek lesz. A pengő bevezetésével tehát semmi lényegbe vágó változás nem fog végre, mindössze az történik, hogy eltűntetjük az ártáblázatokból azokat a nagy számokat, amelyek a háború utáni években a korona romlása idején duzzadtak fel és amelyeknek a mai stabil korona mellett már nincs értelmük, továbbá kicseréljük a forgalomban levő papírpénzeinket új és sokkal alkonyabb számokkal tartalmazó pénzre, amely ebben a formájában sokkal állathatóbban fogja kifejezni a pénzünknek az aranyhoz való viszonyát, mint a mai tulságos nagy és zavaros számok. Ebből tehát az következik, hogy az új pénz a megkérdésben sem lényeges drágulást, sem lényeges olcsódotást nem hozhat. Hogy aztán az árnívó a további folyamán emelkedni fog-e vagy süllyedni, az a gazdasági helyzetjelöléstől függ. Minden este a pengő is jayitani fog a gazdasági helyzetet az által, hogy eltűnteti a pénzrendszerünköl a háborus kinövéseket és eltolódásokat, amivel a pénzügyi viszonyok egészségesebb alakra való áttérése jár együtt.

a csillagos égbolt a legcsendesebb és mégis a leghangosabb prédikátor. És úgy is van Szentős-szüntelen figyelmélet-művel nemcsak a föld van, én is vagyok, van egy földöntúli világ, mely világnak mi részei leszünk akarva nem akarva.

Ma, halottak napján, emlékeztünk meg kegyelettel azokról, kik már lakói ezen földön léli világnak Ifjak és leányok, férfiak és ragyogó asszonyok, ne féljétek, jertek a halál birodalmától, a tenelottól, jertek - el, hozzatok néhány szál virágot! Kiss Anna sírjára gondoskodjatok a halál lét mulandóságán s itt fogtok igazolni a magatok liliputi értékére ráeszmélni.

Figyelj!

Hírek és különfélek.

Dolgoznak a bányatanítóknak. A Salgótarjáni Köszénbánya R. T. tanfolyama 1925 okt. 28-án d. u. tartotta értekezését. A zagyvapálfi társulati iskola helyiségében A tárgysorozatból kiemelt Tiboldi Ilona tinitőző urleány módszer tanítása az I. osztályban: a 7 szám ismertetéséről, majd Sümegi Emil értekezése az „Uj tantervről”

Az Evangélium leányainak egyesülete 26-án este tartotta meg alakuló gyűlését, amelyen elnöknek Zelenka Pannit, tiszteletbeli elnöknek dr. Csengödy Lajos és Szabó Dezső lelkészeket, alelnöknek Zorkóczy Erzsikét és Markó Emmát, titkárnak Szaniszló Sárít, pénztárnoknak Bárczy Mariskát, pénztár ellenőrként Tuba Ilonkát, jegyzőnek Telmányi Katót, háziasszonyok Csengödy Etelkát, Kmeth Mancit, Okolicsányi Mártát és Dianiska Mariskát, könyvtárosnak Bohum Gizit és Szlovák Pál hitoktatót választotta meg. Hisszük, hogy a bibliába és a jöltvényekbe elmerülő tudó leányainknak ez az egyesület számottevő tényezővé fog válni a hitélet terén. Az egyesület első zánkörü teatestélyét okt. 29-én tartotta meg szűr műsorral.

Jókai emlékünnepe. A salgótarjáni Evang. Nőegylet és Luther Szövetség 1915. november 7-én este 8 óraor az acélglyári olvasóegylet díszterében Jókai emlékünnepe tartott, amelynek műsora a következő: 1. Kéler Béla: Rákoczy-nyitány. Előadja az acélglyári zenekar Urschutz József karnagy vezetésével. 2. Megnyitót. Mondja dr. Csengödy Lajos. 3. a) Dohnányi: Fis moll rapszódia. b) Chopin: Fis dur nocturne. c) Mendelssohn: Capriccio emoll. Zongorán előadja Danko Aladár zongora művész. 4. Lampérth Géza: Jókai. Óda. Szavalja Tuba Ilonka. 5. Seubert: Tengerparton. Előadja az acélglyári zenekar. 6. Emlékezés Jókairól. Ünnepi előadás. Tartja Lampérth Géza, a Petőfi társaság tagja. 7. a) Strauss Jókai: Dal a „Cigánybaródból” b) Lavotta: Honnan jö a fény? Előadja Szentmihályi Tibor operanékes zongorán kísérő Danko Aladár zongoraművész. 8. Gounod: Faust. Előadja az acélglyári zenekar. 9. Jókai Mór: Delibáb. Szavalja Kraloványzky Margitka. 10. Magyar szülő. zenekiszérettel előadja Varga Istvánné. 11. Horthy induló. Előadja az acélglyári zenekar Urschutz József karnagy vezetésével. A műsor után tánc. Belépő-

díj nincs. Önkéntes adományokat a rendező egyesület és az evang. egyház harangalapa javára köszönettel fogadják.

A Lilliom. A Bánya Cserkész-hivatalos lapja s irányító fáklya Nemcsak a 145-ös Sírly csapat házikonikáját és naplóját öleli fel a lap új száma, hanem irdalmi nívón álló históri novellát is közöl. A Somoskői vár matját hozza, a vár gyönyörű rajzával, Teres a Nógrádi várak képsorozatát legendái és történetét közölni. A remek gondolat megvalósítására Vadkerthi Béla viziváztóti társulati osztatlan iskolai v. tanári. Nórád Honti Kultura egyes. figy. szerkesztőjét nyerték meg, aki a cserkész és Levettmozgalom iránti lelkesedésében a leggyobb grómmel vállalkozott a gyómmterv véghezvitelére. A Lilliom egyre gyobb tért hódít s ez bizonyítja, hogy „Jó munkát végez!” Pártolását kérem szívből ajánljuk.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Salgótarjáni Osztálya t. november 6-án szombaton d. u. 5 óraor az acélglyári olvasóegylet díszterében tartja évi rendes közgyűlést, amelyen a Liga központ képviseletéből valószínűleg megjelenik Dr. Wolf Károly országos elnök és kísérete. A közgyűléskövető napon november 8-án vasárnap délelőt rendezi a liga az iskolás gyerekek zaslóunnepélyt.

Az esteli bányatanító. Vasárnapra a S. K. B. Amáliaának tanítási részű muzsikát irt Dr. Noágrai Pap József és vizvelasztó Vadkerthi Béla zongora, borongós bánatos költeményet és a megzenésített dalokat és szonettet Egri Erseki Nyomda remek kiállításán nyújtja át a Zenekedvelő nagy közönségnek, barátjának és jóakaróinak. A szonnet címé „Az én nőtám.” Ara csekély 400000000. Megrendelhető a szerkesztő (Ecs Amália)na) a Turul nyomdában bármely bányatanulati tanítónál is. A munka megérdemli a figyelmet. A számban kis falu tanítójának zenei lelkeskedésével is megfogja kedveltetni a magyar dal és magyar muzsikát.

A hivatalos kamatlábat 7 százaléka emeltették le. A Nemzeti Bank főtanácsa legutóbbi ülésén a bank kamatlábat egyhangu határozattal az eddigi 9 százalékról 7 százalékra szállította. Ennek az intézkedésnek messze kihatás horedeje van, mert a magán kamatláb mindig követni szokta a hivatalos kamatláb vagy leszállítását, ebben az esetben tehát a magánhitel jelentős olcsóbbodás

Halottak napján.

Viruló ifjak, egészséges szép leányok, életérős ifjak és élnivágyó asszonyok, akik úgy tudtok örülni az élet apró örömeinek, öllestek ma magatokra gyászruhátokat, vegyettek kezetekbe egy szál Krizantémumot és jertek velem a város szivájából a béke és csend honába: a temetőbe. Elvezellek ebben a csendes órázban a legelhagyatottabb helyre egy behorpadt sírra, melyen gyertyák ma senki sem gyújt s itt álljunk meg egy pillanatra és emlékezzünk.

Először is feleljetek arra, ápoll testü az asszonyok, hisztek-e a sironluli életben, hisztek-e a örökévalóságban gondoltok e már arra, hogy ez a földi lét csak röpke átom, továbbá felhő a nap fényes koronája előtt, melyről nem tudni honnan jö és hová megy avagy apró örömeitek gondatlanságában sohasem gondolkotlatok azon, hogy arasznyi léteitek pillanataitadnak végső halálirán tul mi van? Gondolattok-e már arra hogy egy szép napon — talán már holnap — rátök lehel a halál angyala, elszakít éleitek fonata mint a pókhaló s ti csöndes leszúrt ajakkal ill fogtok fekdüni valamely sírban?

Úgye ezen nem szereltek gondolkozni a azt mondjátok. „Éh minék a mulandóságról beszélni, messze van az még, mielőlt halnék meg épen én. Hisz van annyi nyomorok, beleg, életunt, aktíve megdélítés volna a halál, minék nyugalmam magam ilyen gondolatokkal.

Itt van a tévedés! Higyjétek el, bármily fiatalok és egészségesek vagytok, semmi sincs oly közel hozatok és semmi sem következik be oly kegyetlen bizonyossággal mint a halál. Vigyázatok amolyanlban legkevésbé hisztek, arcolokba csap egy szellő, megpattan bennetek egy ér és megszűntök éni. Azt hiszitek hogy vételek kivételt tes: talán a halál, pedig úgy lehet, még mielőlt a kakas hámat szöl és hármal fordul az órán a perc-mutató, már nem lesztek.

Nézzétek, itt jekszik egy lelőrt sörkő rajta még kitalázható az írás: „Kiss Anna, el 19 évvel meghalt 1886-ban sírját senki sem gondoza, senki sem gyújt neki gyertyát. Ime, az 6 sorsában a li sorsofok!

Az egyik kérdésimre, hogy hisztek-e hogy egy szép napon meg fogtok halni ez a megdönthetetlen felelet. A másokra pedig megfelelek én. A ma ember nem szerel a sironluli élet problémáján löprengni, még azok sem, akik magukat hívőknek tartják. Sokkal felültezebben éli a maga kis hangyadélét, semhogy ezen a kérdésen gondolkodni ráérne vagy ráérni merészséle. Általisk rajta, pedig belül éri és tudja, hogy ez a dolog nincs elintézve, mára mára olyan érselei vannak, mintha valami ismeretlen nagy vesztő közelednék feléje s ilyenkor aztán beledöbben a lelkébe a nagy „hátha”! Hátha igaz, amit a val-

varható az egész vonalon. Nemcsak a pénzügyi viszonyok terén fog ezáltal egészségesebb helyzet beállni, hanem minthogy a kereskedelem és az ipar is jóval kedvezőbb feltételek mellett fedezheti tökélségét, a drágaság enyhülése is várható az ipari termelés feljavulásával kapcsolatban. Arra lehetne gondolni, hogy a külföldi, minthogy tökélségesebb ezennél kedvezőlenebb lesz, vissza fogja vonni a Magyarországon hitelre kiadott pénzt. Ezzel szemben áll azonban az, hogy a beföldi hitelviszonyok javulni fognak, új hitellehetőségek utja nyílik meg, a bankok könnyebben fogják a pénzt kínálni, mint eddig. A vidéki hiteléletben a még itt-ott jelentkező kamatszörnyűség a letörése is várható a Nemzeti Bank intézkedése következtében. A vidéki bankok és pénzügyintézetek abban a helyzetben lesznek, hogy alacsonyabb kamattal helyezték ki a tőküket, mint eddig.

A keresztényszocialisták kongresszusának meghívója. Az Országos Keresztényszocialisták 1925. december 6-án és 7-én tartja Budapestén ez évi országos kongresszusát, melyre az országos pártvezetőség, pártválasztmány tagait és a Szerzetesi Szabályzat szerint minden egyes pártvezetést hivatalos kiküldöttéi tisztelettel meghívjuk. Haller István országos pártelnök, Körödy Katona János orsz. főtitkár.

Városunk külföldi kölcsöne s annak felhasználása.

Mint mult számunkban megemlékeztünk a város köpviselet testülete fő 23-án tartott rendkívüli közgyűlésen foglalkozott a városnak nyújtott külföldi kölcsön mikénti felhasználásával. A közgyűlésnek a felhasználási módokat s a magán kislakások építésének céljaira kiadott összegek kiadását szabályozó határozatát tekintve annak közérdekű voltát kevés kihagyással alább közöljük.

1. A képviselőtestület tudomásul veszi azt, hogy a belügyminiszter Ur Öngyméltósága az 500.000 aranykorona külföldi kölcsön felhasználására vonatkozó f. év július hó 7-én kelt 134/1925. kgy. sz. képviselőtestületi véghatározatot f. év szeptember hó 11-én kelt 4519/1925. IV. sz. rendeletével jóváhagyta és a véghatározatban megjelölt 8.512.800.000 korona, illetve levonásokkal 9.200.000.000 korona külföldi kölcsönt engedélyezte.

A képviselőtestület időközben megéjtett beható tárgyalások után a kölcsön felhasználására vonatkozó fenti véghatározatát módosítva kimondja azt, hogy a 6.200.000.000 korona készpénzben kifizetendő külföldi kölcsönt a fenti véghatározattól eltérőleg az alábbi célokra és összegben kívánja felhasználni.

Elsősorban 1. a Tarjánpaták rendezésére a kölcsön összegből 1900 millió, 2. 4 drb. egyszobás szükséglakás létesítésére pedig 240 millió koronát óhajti igénybe venni. Ugyanis e két munkálat már folyamatban van és ezeknek sürgősségét és szükségességét az alábbiakban indokoltak talája

E két munkálat terveit és költségvetéseit egyuttal elfogadja és jóváhagyásra jelen véghatározattal felterjeszteni rendeli.

A kölcsön fennmaradó részének felhasználására vonatkozólag kimondja, hogy 3. a Pécskőpatak részbeni burkolására 600 millió, 4. a régi vágóhidhoz serteszerű létesítésére és szennyvizerítő építésére 500 millió, 5. új vásártér kiszájtására és berendezésére 400 millió, 6. a mozgólépcsőház megváltására és átalakítására 300 millió, 7. magánházak építésére 2.260.000.000 koronát szándékozik fordítani.

Utasítja a városi tanácsot, hogy a véghatározatot törvényhatósági, illetve belügyminiszteri jóváhagyásra terjeszse fel kérvénnyel a Tarjánpaták rendezési és a szükséglakások terveinek és költségvetéseinek jóváhagyására. A véghatározat jóváhagyása után pedig a többi munkálatok részletes terveit és költségvetéseit mutassa be határozathozatal végett a képviselőtestületnek felszólaló jóváhagyás kieszakozása céljából, mint azt a fenthivatkozott 4519/1925. sz. belügyminiszteri rendelet előírja.

Indoklás:

A képviselőtestület a külföldi kölcsön felhasználására vonatkozó előbbi véghatározatát ebben a véghatározatban főleg azért módosította, mivel abból a

Pontosan kell fizetni az alkalmazottak kereseti adóját. A munkaadó az új szabályozás szerint minden hónap 15-ig tartózik az előző hónapokban kifizetett alkalmazotti illetményekről kimutatást készíteni, az illetményekből, az azokat terhelő alkalmazotti kereseti adót levonni és azt ugyancsak 15-ig befizetni. Tartozik ezenfelül alkalmazottainak személyi adatait bejelenteni. Ha az adózó nem fizeti be 15-ig a kereseti adót, minden megkezdett hónap után 3 százalékos adóptéteket fizet. Ha nem szolgáltatja be az alkalmazottakra vonatkozó adatokat minden egyes szóba kerülő alkalmazott után 100 aranykorona pénzbírságot fizet. Adócsalást követ el a munkaadó akkor, ha az illetményjegyzékbe tudva valótlan adatokat állít be, vagy adatokat hagy ki, vagy az alkalmazottokról levont adót nem szolgáltatja be. Az adócsalás büntetése a kiszabható szabadságvesztés büntetésén felül a veszélyeztetett adó háromszorosának tisztesítésére történhet pénzbírság.

Mint táplálék megbecsülhetetlen. A mézben a cukor tulajdonilag ugynevezett egyszerű cukor formájában van meg. A kereskedésben kapható közönséges fehér cukor (nádcukor és répacukor) ellenben összetett cukor. A közönséges fehér cukrot előbb át kell alakítani a testünknek s csak azután használhatja fel; a méz cukra nem szorul erre, azonnal a vérbe kerülhet.

A mozgólépcsőház ügye a fenthivatkozott előbbi véghatározat óta olyan fordulatot vett, hogy a képviselőtestület a városi ingatlanon fekvő, de idegen tulajdonú képző mozgólépcsőház épület megváltását határozta el és így a megváltandó épület átalakításával egyelőre új épület építése feleslegessé válik.

A házépítési akció a nagy lakásinségben van hivatva segíteni.

SPORT.

SSE—HAC 3:0 (1:0) Bajnoki. Az acélgyári pályán uralkodó sártengerhez hozzá nem szokott, amugy is 4 tartalékkal szereplő hatvani csapatnak a pálya víztócsákkal telt talaja nem felelt meg, s így kénytelen volt a hazai csapatnak a két bajnoki pontot átadni. A SSE csapata nagyon lelkesedéssel, és célszerű játékkal állandóan az ellenfele térfelén mozgott. A csatársor gyakran szép összejátékkal közelítette meg a hatvani kaput, eredményt azonban az ellenfél kapus miatt elérni nem igen tudott, aki imponáló nyugalommal, jó helyezkedésével és néhány igen szép védelmével megheiusította az SSE gólszerzőt. Az SSE bekkék kevés dolgukat jól végezték, a kapusnak nem igen volt alkalma tudását bebizonyítani. Az első félidőben a SSE 6 kornerért el, azonban egyiket sem tudja értékesíteni, míg végre egy szép lefutás után a 33. percben Rigót a hatvani bekkék üresen hagyják a jobból beadott labdát 3—4 lépéssel védhetetlenül kapuba küldi. (1:0) Az SSE állandóan támad, egy ízben négyen is felmennek a hatvani kapu előtt, a kapus azonban a közelről beadott lövést gyönyörűen védi. A második félidőben újabb két kihasználhatatlan hagyott korner Hatvan ellen. A bíró aki eddig elég jól vezette a mérkőzést most több lehetetlen itélkezéssel sújtja a hatvani csapatot, azonban több SSE támadást is akaszt meg teljesen indoklatlanul megadó büntető rúgásával. A játék már kezd tulerős lenni amikor a SSE a 32-ik és a 38-ik percben kapu előtti kavardásból két gólt bebiztosítja győzelmet. A hatvani csatárok is felnyomulnak a gólok után, az eredményt azonban idegeskedésük miatt szépenitni már nem tudják.

7234/1925. szám.

Árverési hirdmény.

Salgótarján r. t. város a tulajdonát képező városi uszodát az ehhez tartozó vendéglőt és az építendő korszolypályát Salgótarjánban a városi tanácssteremben 1925 évi november hó 11-napiján d. e. 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen az alábbi feltételek mellett berbeadja:

- Bérlő tárgyat képei az uszoda a hozzátartozó lakással és vendéglő helyiségekkel együtt, valamint a legkésőbb 1926 őszén megépítendő korszolypálya.
- A bérlét kezdődik 1925 év december hó 1-én és lejár 1932 évi április hó 30-án, bérlő azonban 1926. év május hó 1-ig bérosszeget nem fizet.
- Kikiáltási ár 4000 arany korona évi bérosszeget.
- Árverezni szándékozők kötelesek az árverés megkezdésig a kikiáltási összegnek 10 százalékkal készpénzben, vagy takarékbetétkönyv alakjában város pénztárából befizetni.
- A bérlő köteles az egy évi bérosszegetnek 20 százalékat, mint biztosítékot a város pénztárából készpénzben, vagy takarékbetétkönyv alakjában befizetni vagy megfelelő kezességet vagy jelzálogi biztosítékot nyújtani. A biztosíték kamatlövédelme a bérlőt illeti.
- A bérlő köteles a bérosszeget egyedévenként előre fizetni.
- Az egész üzemenk kezelése, gondozása, tisztántartása a bérlőnek, az uszodának és az épület külső részének karbantartása a város kötelessége.
- Az üzemenk járó összes költségek és közterhek a bérlőt terhelik.
- A város a bérlő részére az italmérsi engedélyt megszerzi s ha ez valamely előre nem látható okból nem sikerülne, bérlő a szerződéstől visszaléphet.
- A belépő díjakból származó összes jövedelem a bérlőt illeti. Az építendő korszolypálya a tennis pályára szóló belépőjegyek árát a városi tanács engedélyezi a bérlő meghallgatásával. Az uszoda belépődíjakra néve irányadók a városi tanács által már 1925 évben megállapított díjak, amelyek csak a város hozzájárulá-

Ügyeljen
bévésáriásainál



védjegyünkrel

Ami a valuták között
A svájci frank,
Az a kővek között
A valódi FRANCK.

D. 177 0. 25 L. — Va 2.

*Attól, hogy adt, aigom
a gyermekeim, mert a bi
a gyermek és az anyja
szünet ad. F. H. H. H.*

ZSOFIA SORSJEGY
GYERMEKSZAKTÓRILUMOKÉRT

5000
KORONÁÉRT NYERHET
1 hatálistes
TURAAUTÓT

3 komplett
szobaberendezés
3 szolnokiéletpárt
2 nős kelengyel
40. SINGER
varrógépet
40 kerékpárt
40 tornász
férfijátöltönyt

SORSJEGYINTÉZÉS
V. Zrínyi-utca 14.
Telefon: 432-36, 485-91

sával változtathatók meg. Az uszoda a furdőszonon ideje alatt egész napon át nyitva tartandó.

11. Bérlő köteles a szerződés megkötésétől számított 15 nap alatt az uszodához tartozó lakásba beköltözködni, vagy a város engedélyezésével valamely alkalmazottját odaköltöztetni, hogy az uszoda és tartozékai állandó és megfelelő felügyelet alatt legyenek.

12. A korszolypályát a város úgy fogja megépíteni, hogy az a nyári hónapokban tennispálya, vagy más hasonló célra legyen felhasználható. Ezt a város az első évben megépíti, berendezi, álló felsereli a további fentartás azonban már a bérlő kötelessége.

13. Városi tisztviselők valamint ezek házastársai, továbbá fél és lemenő családtagjai mindenféle belépőjegyeknek, csak a felét fizetik. A helybeli katonaság vámőrség csendőrség rendőrség tényleges szolgálatban álló tagjai pedig az uszoda szóla belépődíjak felét fizetik.

14. Bérlő úgy a saját, mint az alkalmazottai által okozott károkat teljes felelősséggel tartozik.

15. A bérlő másra át nem ruhatható, albérlébe nem adható.

16. Bérlőre néve kötelezők mindmizarok a rendelkezések, melyeket a város az uszoda látogatására néve már az 1926 évi furdőszonra vonatkozóan előírt. Ezek a rendelkezések a város hozzájárulása nélkül meg nem változtathatók és azok betartásáról bérlő gondoskodni köteles.

17. Bérlő köteles a furdőszonon alatt szakképzett uszómestert alkalmazni.

18. Ha bérlő szerződéses kötelezéseknek pontosan eleget nem tenné, a bérlői szerződés megszűnik.

19. Ezen bérlői viszonyból származó minden vitás kérdés esetében a választott bíróság dönt, melyre vonatkozó részletes szabályok a kötéendő szerződésben lesznek megállapítandók.

20. A város fenntartja magának ezt a jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon válasszon, tekintet nélkül az ajánlati összegre és az árverés eredményt

tekintet nélkül a megajánlott bérosszegekre, megsejmisíthesse. Amíg az ajánlatok fölött a város nem dönt, a bánatpénzt senkinek vissza nem adja. Az árverés befejeztével egyidejűleg ajánlattevők kötelesek a 10 százeleket ajánlatuknak meg felelően kiegészíteni.

21.) Az, akinek ajánlatát a város elfogadja, köteles a várossal szabályszerű szerződést kötni.

22.) Bérlo köteles a bérleti szerződés készítésének, valamint az árverésnek köteleseit és az összes illeteket megfizetni.

Kelt Salgótarján r. t. város képviselő-testületének 1925. évi október hó-23-án tartott közgyűlésében.

Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.

A fűszeres,

aki Önnek — tisztelt háziasszony — az ujonnan forgalomba hozott **valódi Szent István cikória kávé** ajánlja, önkéntelenül is elárulja, hogy az Ön javát akarja, mert ez a cikória kávé nemcsak

hogy kiváló minőségű, de alapjában véve olcsó is, mert a gyár ajándékol



minden doboz sarkába pörkölt szemekávé tesz

Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön öt állandóan vevőként támogassa.

Világáruház

Budapest, VII. Rákóczi-ut 42.

Nemzeti Színházzal szemben.

Téli reklámcikkeink:

Schottisch-szövet — — K	26.500
Férfi strapa szövet, 140 cm. „	89.000
Crépe de chie, minden színben — — — — —	127.000
Flanell, remek mintákban „	21.800
Sport-flanell — — — — —	14.800
Vászon (pamut) — — — — —	11.800
Mosott chiffon — — — — —	15.500
Zefir — — — — —	19.900
Női ing vagy nadrág — — — — —	30.000
Bunda seal electric crépe de chine-nel bélelve — — — — —	3.800.000
Női télikabát, gya ju velour, biberett és electric gallér kézzelével, végig bélelve — — — — —	1.350.000
Női télikabát szörme-gallér „	850.000
Női télikabát, bélelve — — — — —	590.000
Női télikabát, gyapjuvelourból végig bélelve „	980.000
Médi télikabát, gyapjuvelourból végig bélelve „	390.000
Trikó selyem jumper — — — — —	98.000
Flanell-takaró — — — — —	95.000

Kelengyében, garnitúrában paplanokban nagy választék.

Mintákat vidékre készséggel küldünk.

Kérjük t vevőinket mellettt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg vételkénysszer nélkül dusan felszerelt raktárunkat.

Nyomatványok,

izléses könyvkötészeti munkák gyors kivitelben

a „Munka”

könyvnyomdában készülnek.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában
Amen.

Huzás már november 8-án

5000

koronáért vegyen bármely tőzsdében egy **állatvédő sorsjegyet**

Főnyeremény:

Egy csukott négykerékűes teljesen felszerelt 6 üléses új

AUTOMOBIL

öt teljesen felszerelt motorkerékpár, 40 drb. teljesen új kerékpár és 54 különféle értékes nyeremény.

Állatvédők Világszövetsége Magyarországi Osztály Tárgysorsjátéka.

Budapest VI, Gróf Zichy Jenő ucca 4
Telefon: 162—00

Sorsjegyek viszonteladóknak is!



Világbirű elszakíthatatlan Gutmann-féle **RUHAK és TEXTILARUK**

gyári áron kaphatók:

Az acélgárdi élelmészeti üzletben.



Hajeltávolító

az összes forgalomban levők között a legjobb, artról, karról eltávolítja a kellemetlen hajszálakat kezelése egyszerű, káros nyomot nem hagy hátra, ára: 40.000 K. Kapható kizárólag **Botár Regina** arcápolási intézetében, Budapest, Erzsébet körút 34. Postai szétküldés naponta a világ minden részébe.

Saját érdekében tekintse meg Várady András uri szabó üzletét.

Ahol férfi öltönyök, télikabátok stb. angol szabás szerint, elsőrendű kivitelben valódi angol szövetből készülnek jutányos árban.

Kedvező fizetési feltételek.

Sirkőraktár!

Értesitem a n é közönséget, hogy Salgótarjánban **Fő ucca 304 sz. alatt (Ligeti udvar)**

s sirkőraktárt és kőfaragó műhelyt nyitottam.

Jutányos árak mellett vállalok minden e szakmába vágó munkát ugymint szobrász és kőfaragó munkák faragását, mindenfajta kőből, műkö gyártást, sirkövek ujtását, stb. betük vésését, festését vagy aranyozását.

A kiszolgálás szolid árak mellett a leglelküimeretesebben és pontosan történik s garanciát vállalok, hogy a kiadott munka ugy szépség mint finomság valamint tartósság tekintetében megfelel a legfinomabb izlésnek és kívánalmaknak is.

Kérem a közönség szives pártfogását

kiváló tisztelettel
Fekete

Ismét megérkezett

a kiváló minőségű **o l c s ó**

Mezőtúri liszt

Kapható Kovács Géznál.

Aki megpróbálta az már tudja

Aki még nem ismeri próbálja meg!

Salgótarjáni APPOLO MOZGÓ heti műsora

Vasárnap	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat
Nov. 1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
Tékozló szeretet Vándor cirkus	Szivspecialista Vén diák		Zengő hárfa Dodo a bohém		Szünet	Fehér apáca

Kezdeté hétköznap este 8 órakor, vasár és ünnepnap délután 5, 7 és 9 órakor.